

ਅਧਿਆਇ 21: ਗਰਮ ਖੰਡੀ ਚੱਕਰਵਾਤ ਅਤੇ ਮੀਂਹ ਦੀਆਂ ਚੇਤਾਵਨੀਆਂ

ਗਰਮ ਖੰਡੀ ਚੱਕਰਵਾਤ ਚੇਤਾਵਨੀ ਸੰਕੇਤ

ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਵਿੱਚ, ਗਰਮ ਦੇਸ਼ਾਂ ਦੇ ਚੱਕਰਵਾਤ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਮਈ ਤੋਂ ਨਵੰਬਰ ਦੇ ਮਹੀਨਿਆਂ ਦੌਰਾਨ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਗਰਮ ਖੰਡੀ ਚੱਕਰਵਾਤ ਚੇਤਾਵਨੀ ਸੰਕੇਤ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਇੱਕ ਖੰਡੀ ਚੱਕਰਵਾਤ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਹਵਾਵਾਂ ਦੇ ਖਤਰੇ ਬਾਰੇ ਚੇਤਾਵਨੀ ਦੇਣ ਲਈ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਹਿੱਸਿਆਂ ਵਿੱਚ ਮੌਸਮ ਦਾ ਅੰਦਾਜ਼ਾ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਿਗਨਲ ਤੋਂ ਨਹੀਂ ਲਗਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਸਿਰਫ਼ ਇਹ ਜਾਣਨਾ ਕਾਫ਼ੀ ਨਹੀਂ ਹੈ ਕਿ ਕਿਹੜਾ ਸਿਗਨਲ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਿਗਨਲ ਦੇ ਜਵਾਬ ਵਿੱਚ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣ ਵਾਲੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਬਾਰੇ ਫੈਸਲਾ ਕਰਨ ਲਈ ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਆਬਜ਼ਰਵੇਟਰੀ ਦੀ ਇੰਟਰਨੈੱਟ ਵੈੱਬਸਾਈਟ (www.hko.gov.hk ਅਤੇ www.weather.gov.hk), ਡਾਇਲ-ਏ-ਮੌਸਮ ਸਿਸਟਮ (ਟੈਲੀ: 1878-200) ਅਤੇ ਮੋਬਾਈਲ ਐਪ “MyObservatory” ਵਿੱਚ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਰੇਡੀਓ ਅਤੇ ਟੀਵੀ 'ਤੇ ਪ੍ਰਸਾਰਿਤ ਤਾਜ਼ਾ ਗਰਮ ਚੱਕਰਵਾਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਤੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਘੋਸ਼ਣਾਵਾਂ ਵੱਲ ਧਿਆਨ ਦੇਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਹੇਠ ਦਿੱਤੀ ਸਾਰਣੀ ਗਰਮ ਖੰਡੀ ਚੱਕਰਵਾਤ ਚੇਤਾਵਨੀ ਸੰਕੇਤਾਂ ਦੇ ਅਰਥਾਂ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦੀ ਹੈ:

Signal	Symbol	Meaning
1	■	Standby signal
3	■	Strong winds
8 NW	▲	Gale or storm force winds from the northwest
8 SW	▼	Gale or storm force winds from the southwest
8 NE	▲	Gale or storm force winds from the northeast
8 SE	▼	Gale or storm force winds from the southeast
9	▲	Increasing gale or storm force winds
10	■	Hurricane force winds

ਨੋਟ ਕਰਨ ਲਈ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਨੁਕਤੇ:

- ਸਥਾਨਕ ਭੂਗੋਲਿਕ ਸਥਿਤੀਆਂ ਜਾਂ ਨੇੜੇ-ਤੇੜੇ ਇਮਾਰਤਾਂ ਦੀ ਮੌਜੂਦਗੀ ਦੇ ਕਾਰਨ, ਤੁਹਾਡੇ ਇਲਾਕੇ ਵਿੱਚ ਹਵਾਵਾਂ ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਵਿੱਚ ਆਮ ਹਵਾ ਦੀ ਤਾਕਤ ਤੋਂ ਕਾਫ਼ੀ ਵੱਖਰੀਆਂ ਹੋ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ। ਸਮੁੰਦਰੀ ਕੰਢੇ ਦੇ ਪਾਣੀਆਂ ਅਤੇ ਉੱਚੀ ਜ਼ਮੀਨ 'ਤੇ ਹਵਾਵਾਂ ਅਕਸਰ ਤੇਜ਼ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ।
- ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਆਬਜ਼ਰਵੇਟਰੀ ਚੈਨਲਾਂ ਦੀ ਵਿਭਿੰਨਤਾ, ਖਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ ਇੰਟਰਨੈਟ ਰਾਹੀਂ ਖੇਤਰੀ ਹਵਾ ਅਤੇ ਬਾਰਸ਼ ਬਾਰੇ ਜਨਤਾ ਨੂੰ ਵਿਸਤ੍ਰਿਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਚੇਤਾਵਨੀਆਂ ਦੇ ਜਵਾਬ ਵਿੱਚ ਸਾਵਧਾਨੀ ਵਰਤਣ ਵੇਲੇ ਜਨਤਾ ਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਹਾਲਾਤਾਂ ਅਤੇ ਸਵੀਕਾਰਯੋਗ ਜੋਖਮ ਦੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।
- ਜਦੋਂ ਨੰਬਰ 1 ਸਿਗਨਲ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੀਆਂ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਦੀ ਯੋਜਨਾ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਗਰਮ ਖੰਡੀ ਚੱਕਰਵਾਤ ਦੀ ਹੋਂਦ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਾਵਧਾਨ ਰਹਿਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਸਮੁੰਦਰੀ ਕੰਢੇ ਦੇ ਪਾਣੀਆਂ ਉੱਤੇ ਤੇਜ਼ ਹਵਾਵਾਂ ਆ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ।
- ਜਦੋਂ ਨੰਬਰ 3 ਸਿਗਨਲ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਸਾਰੀਆਂ ਢਿੱਲੀਆਂ ਵਸਤੂਆਂ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕਰੋ, ਖਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬਾਲਕੋਨੀ ਅਤੇ ਛੱਤ ਦੇ ਸਿਖਰ 'ਤੇ। ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹੋਰਡਿੰਗ, ਸਕੈਫੋਲਡਿੰਗ ਅਤੇ ਅਸਥਾਈ ਢਾਂਚੇ। ਸਮੁੰਦਰੀ ਕੰਢੇ ਦੇ ਪਾਣੀਆਂ ਦੇ ਉੱਪਰ ਅਤੇ ਉੱਚੀ ਜ਼ਮੀਨ 'ਤੇ ਹਵਾਵਾਂ ਹਨੇਰੀ ਦੇ ਜ਼ੋਰ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ।
- ਜਦੋਂ ਨੰਬਰ 8 ਸਿਗਨਲ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਹਨੇਰੀ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸਾਰੀਆਂ ਸਾਵਧਾਨੀਆਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰੋ।
- ਜਦੋਂ ਨੰਬਰ 9 ਜਾਂ ਨੰਬਰ 10 ਸਿਗਨਲ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਸਾਰੀਆਂ ਸਾਵਧਾਨੀਆਂ ਪੂਰੀਆਂ ਹੋਣੀਆਂ ਚਾਹੀਦੀਆਂ ਹਨ। ਉੱਡਣ ਵਾਲੇ ਮਲਬੇ ਤੋਂ ਬਚਣ ਲਈ ਘਰ ਦੇ ਅੰਦਰ ਅਤੇ ਖੁੱਲ੍ਹੀਆਂ ਖਿੜਕੀਆਂ ਅਤੇ ਦਰਵਾਜ਼ਿਆਂ ਤੋਂ ਦੂਰ ਰਹੋ।
- ਖੰਡੀ ਚੱਕਰਵਾਤ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਹੋਰ ਖਤਰਿਆਂ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਤੂਫਾਨ, ਹੜ੍ਹ, ਆਦਿ ਨੂੰ ਚੇਤਾਵਨੀ ਬੁਲੇਟਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਲੋੜ ਅਨੁਸਾਰ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।
- ਹਾਲਾਂਕਿ ਗਰਮ ਖੰਡੀ ਚੱਕਰਵਾਤ ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਤੋਂ ਦੂਰ ਚਲਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਇਹ ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਨੂੰ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਪੱਧਰਾਂ ਦਾ ਨੁਕਸਾਨ ਪਹੁੰਚਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਲੁਕਿਆ ਹੋਇਆ ਖ਼ਤਰਾ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਜਨਤਾ ਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੂੰ ਨਿੱਜੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੇ ਭਰੋਸੇ ਲਈ ਚੌਕਸ ਰਹਿਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਮੀਂਹ ਦੇ ਤੂਫਾਨ ਚੇਤਾਵਨੀ ਸੰਕੇਤ

ਚੇਤਾਵਨੀ ਦੇ ਤਿੰਨ ਪੱਧਰ ਹਨ: ਐਂਬਰ, ਲਾਲ ਅਤੇ ਕਾਲਾ।

ਐਂਬਰ ਸਿਗਨਲ ਸੰਭਾਵੀ ਭਾਰੀ ਮੀਂਹ ਬਾਰੇ ਚੇਤਾਵਨੀ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਲਾਲ ਜਾਂ ਕਾਲੇ ਸਿਗਨਲ ਸਥਿਤੀਆਂ ਵਿੱਚ ਵਿਕਸਤ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਕੁਝ ਨੀਵੇਂ ਅਤੇ ਖਰਾਬ ਨਿਕਾਸ ਵਾਲੇ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਹੜ੍ਹ ਆਉਣਗੇ। ਭਾਰੀ ਮੀਂਹ ਨਾਲ ਹੜ੍ਹ ਵੀ ਆ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਲਾਲ ਜਾਂ ਕਾਲੇ ਸਿਗਨਲ ਚੇਤਾਵਨੀ ਦਿੰਦੇ ਹਨ ਕਿ ਭਾਰੀ ਬਰਸਾਤ ਨਾਲ ਗੰਭੀਰ ਸੜਕ ਹੜ੍ਹਾਂ ਅਤੇ ਟ੍ਰੈਫਿਕ ਜਾਮ ਹੋਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ।

ਐਂਬਰ ਬਾਰਿਸ਼ ਤੂਫਾਨ ਚੇਤਾਵਨੀ ਸੰਕੇਤ

ਇੱਕ ਘੰਟੇ ਵਿੱਚ 30 ਮਿਲੀਮੀਟਰ ਤੋਂ ਵੱਧ, ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਵਿੱਚ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਭਾਰੀ ਮੀਂਹ ਪੈ ਗਿਆ ਹੈ ਜਾਂ ਡਿੱਗਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਜਾਰੀ ਰਹਿਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ।

ਕਾਰਵਾਈ:

- ਭਾਰੀ ਬਾਰਿਸ਼ ਅਚਾਨਕ ਹੜ੍ਹ ਲਿਆ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਪਾਣੀ ਦੇ ਖੱਡਿਆਂ ਤੋਂ ਦੂਰ ਰਹਿਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਜਿਹੜੇ ਲੋਕ ਹੜ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਹੋਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਰੱਖਦੇ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਨੁਕਸਾਨ ਤੋਂ ਬਚਣ ਲਈ ਜ਼ਰੂਰੀ ਸਾਵਧਾਨੀਆਂ ਵਰਤਣੀਆਂ ਚਾਹੀਦੀਆਂ ਹਨ।
- ਮੌਸਮ, ਸੜਕ ਅਤੇ ਆਵਾਜਾਈ ਦੀਆਂ ਸਥਿਤੀਆਂ ਬਾਰੇ ਰੇਡੀਓ ਜਾਂ ਟੈਲੀਵਿਜ਼ਨ ਘੋਸ਼ਣਾਵਾਂ ਨੂੰ ਸੁਣੋ।

ਲਾਲ ਮੀਂਹ ਦਾ ਤੂਫਾਨ ਚੇਤਾਵਨੀ ਸੰਕੇਤ

ਇੱਕ ਘੰਟੇ ਵਿੱਚ 50 ਮਿਲੀਮੀਟਰ ਤੋਂ ਵੱਧ, ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਵਿੱਚ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਭਾਰੀ ਮੀਂਹ ਪੈ ਗਿਆ ਹੈ ਜਾਂ ਡਿੱਗਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਇਸ ਦੇ ਜਾਰੀ ਰਹਿਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ।

ਕਾਰਵਾਈ:

- ਮੀਂਹ ਦੇ ਸੰਪਰਕ ਵਿੱਚ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਬਾਹਰ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਬਾਹਰੀ ਡਿਊਟੀਆਂ ਨੂੰ ਮੁਅੱਤਲ ਕਰ ਦੇਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜੇਕਰ ਉਹਨਾਂ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਮੌਸਮ ਦੇ ਹਾਲਾਤ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਹਨ।

- ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਸਫ਼ਰ ਕਰਨਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਮੌਸਮ ਅਤੇ ਸੜਕ ਦੀਆਂ ਸਥਿਤੀਆਂ 'ਤੇ ਧਿਆਨ ਨਾਲ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।
- ਭਾਰੀ ਬਾਰਸ਼ ਅਚਾਨਕ ਹੜ੍ਹ ਲਿਆਏਗੀ, ਅਤੇ ਪਾਣੀ ਦੇ ਨਦੀਆਂ ਵਿੱਚ ਹੜ੍ਹ ਆ ਰਿਹਾ ਹੈ ਜਾਂ ਹੋਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ। ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਪਾਣੀ ਦੇ ਖੱਡਿਆਂ ਤੋਂ ਦੂਰ ਰਹਿਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਨਦੀਆਂ ਦੇ ਨੇੜੇ ਰਹਿਣ ਵਾਲੇ ਵਸਨੀਕਾਂ ਨੂੰ ਮੌਸਮ ਦੀਆਂ ਸਥਿਤੀਆਂ ਪ੍ਰਤੀ ਸੁਚੇਤ ਰਹਿਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਜੇਕਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਘਰਾਂ ਵਿੱਚ ਹੜ੍ਹ ਆ ਸਕਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਖਾਲੀ ਕਰਨ ਬਾਰੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।
- ਜੇਕਰ ਕੰਮ ਦੇ ਘੰਟਿਆਂ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਲਾਲ ਸਿਗਨਲ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਆਮ ਵਾਂਗ ਡਿਊਟੀ ਲਈ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ, ਬਸ਼ਰਤ ਕਿ ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ ਸੇਵਾਵਾਂ ਉਪਲਬਧ ਹੋਣ। ਸੁਪਰਵਾਈਜ਼ਰਾਂ ਨੂੰ ਇੱਕ ਲਚਕਦਾਰ ਰਵੱਈਆ ਅਪਣਾਉਣ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਜੇਕਰ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਸਟਾਫ਼ ਨੂੰ ਸਮੇਂ ਸਿਰ ਕੰਮ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚਣ ਵਿੱਚ ਅਸਲ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਆਉਂਦੀਆਂ ਹਨ।
- ਜੇਕਰ ਦਫ਼ਤਰੀ ਸਮੇਂ ਦੌਰਾਨ ਲਾਲ ਸਿਗਨਲ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਘਰ ਦੇ ਅੰਦਰ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਆਮ ਵਾਂਗ ਡਿਊਟੀ 'ਤੇ ਰਹਿਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨਾ ਖਤਰਨਾਕ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ। ਉਹਨਾਂ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਕਰਮਚਾਰੀ ਜਿੱਥੇ ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨੂੰ ਮੁਅੱਤਲ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਸੁਪਰਵਾਈਜ਼ਰ ਦੇ ਵਿਵੇਕ 'ਤੇ ਅਸਧਾਰਨ ਤੌਰ 'ਤੇ ਰਿਹਾ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਆਪਣੇ ਵਿਵੇਕ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ, ਸੁਪਰਵਾਈਜ਼ਰਾਂ ਨੂੰ ਮੌਸਮ ਅਤੇ ਸੜਕ ਦੀਆਂ ਸਥਿਤੀਆਂ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਕਾਲੀ ਬਾਰਿਸ਼ ਤੂਫ਼ਾਨ ਚੇਤਾਵਨੀ ਸੰਕੇਤ

ਇੱਕ ਘੰਟੇ ਵਿੱਚ 70 ਮਿਲੀਮੀਟਰ ਤੋਂ ਵੱਧ, ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਵਿੱਚ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬਹੁਤ ਭਾਰੀ ਮੀਂਹ ਪੈ ਜਾਵੇ ਜਾਂ ਡਿੱਗਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੋਵੇ, ਅਤੇ ਇਸ ਦੇ ਜਾਰੀ ਰਹਿਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੋਵੇ।

ਕਾਰਵਾਈ:

- ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਭਾਰੀ ਮੀਂਹ ਨਹੀਂ ਲੰਘ ਜਾਂਦਾ ਉਦੋਂ ਤੱਕ ਘਰ ਦੇ ਅੰਦਰ ਰਹੋ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਥਾਂ 'ਤੇ ਪਨਾਹ ਲਓ।
- ਭਾਰੀ ਬਾਰਸ਼ ਅਚਾਨਕ ਹੜ੍ਹ ਲਿਆਏਗੀ, ਅਤੇ ਪਾਣੀ ਦੇ ਨਦੀਆਂ ਵਿੱਚ ਹੜ੍ਹ ਆਉਂਦਾ ਹੋਵੇ ਜਾਂ ਹੋਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੋਵੇ। ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਪਾਣੀ ਦੇ ਖੱਡਿਆਂ ਤੋਂ ਦੂਰ ਰਹਿਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਨਦੀਆਂ ਦੇ ਨੇੜੇ ਰਹਿਣ ਵਾਲੇ ਵਸਨੀਕਾਂ ਨੂੰ ਮੌਸਮ ਦੀਆਂ ਸਥਿਤੀਆਂ ਪ੍ਰਤੀ ਸੁਚੇਤ ਰਹਿਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਜੇਕਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਘਰਾਂ ਵਿੱਚ ਹੜ੍ਹ ਆ ਸਕਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਖਾਲੀ ਕਰਨ ਬਾਰੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

- ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਬਾਹਰ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਕੰਮ ਬੰਦ ਕਰ ਦੇਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸ਼ਰਨ ਲੈਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ।
- ਰੁਜ਼ਗਾਰਦਾਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਸਲਾਹ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਆਪਣੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਕੰਮ 'ਤੇ ਜਾਣ ਦੀ ਮੰਗ ਨਾ ਕਰਨ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਕਿ ਮੀਂਹ ਦੇ ਤੂਫ਼ਾਨ ਦੌਰਾਨ ਕੰਮ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਬਾਰੇ ਪਹਿਲਾਂ ਸਮਝੌਤਾ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ।
- ਜੇ ਲੋਕ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਕੰਮ 'ਤੇ ਹਨ, ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਉੱਥੇ ਹੀ ਰਹਿਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਕਿ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨਾ ਖਤਰਨਾਕ ਨਾ ਹੋਵੇ।

ਜ਼ਮੀਨ ਖਿਸਕਣ ਦੀ ਚੇਤਾਵਨੀ

ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਆਬਜ਼ਰਵੇਟਰੀ ਭੂ-ਤਕਨੀਕੀ ਇੰਜੀਨੀਅਰਿੰਗ ਦਫਤਰ ਦੇ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਜ਼ਮੀਨ ਖਿਸਕਣ ਚੇਤਾਵਨੀ ਜਾਰੀ ਕਰੇਗੀ ਜਦੋਂ ਲਗਾਤਾਰ ਭਾਰੀ ਮੀਂਹ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਕਈ ਜ਼ਮੀਨ ਖਿਸਕਣ ਦਾ ਉੱਚ ਜੋਖਮ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਜ਼ਮੀਨ ਖਿਸਕਣ ਦੇ ਖਤਰੇ ਕਾਰਨ ਖਾਲੀ ਕਰਨ ਦਾ ਨੋਟਿਸ ਮਿਲਿਆ ਹੈ, ਜਾਂ ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਲੱਗਦਾ ਹੈ ਕਿ ਤੁਹਾਡੇ ਘਰ ਨੂੰ ਅਸਥਿਰ ਢਲਾਨ ਜਾਂ ਬਰਕਰਾਰ ਰੱਖਣ ਵਾਲੀ ਕੰਧ, ਜਾਂ ਉੱਚੇ ਪੱਥਰਾਂ ਨਾਲ ਖ਼ਤਰਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਆਸਰਾ ਵਿੱਚ ਜਾਣ ਲਈ ਤੁਰੰਤ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰਨੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ।

ਉੱਤਰੀ ਨਵੇਂ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਹੜ੍ਹਾਂ ਬਾਰੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਘੋਸ਼ਣਾ

ਉੱਤਰੀ ਨਵੇਂ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਹੜ੍ਹਾਂ ਬਾਰੇ ਇੱਕ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਘੋਸ਼ਣਾ ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਆਬਜ਼ਰਵੇਟਰੀ ਦੁਆਰਾ ਜਾਰੀ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਜਦੋਂ ਵੀ ਭਾਰੀ ਬਾਰਸ਼ ਖੇਤਰ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਕਰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਉੱਤਰੀ ਨਿਊ ਟੈਰੀਟਰੀਜ਼ ਦੇ ਨੀਵੇਂ ਮੈਦਾਨੀ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਹੜ੍ਹ ਆਉਣ ਜਾਂ ਹੋਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਘੋਸ਼ਣਾ ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਹੜ੍ਹਾਂ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਸਾਵਧਾਨੀ ਦੇ ਉਪਾਅ ਕਰਨ ਅਤੇ ਕਿਸਾਨਾਂ, ਮੱਛੀ ਫਾਰਮ ਸੰਚਾਲਕਾਂ, ਇੰਜੀਨੀਅਰਾਂ, ਠੇਕੇਦਾਰਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰਾਂ ਨੂੰ ਸੂਚੇਤ ਕਰਨ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਨਾ ਹੈ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਹੜ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਨੁਕਸਾਨ ਹੋਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ। ਇਹ ਘੋਸ਼ਣਾ ਸਬੰਧਤ ਸਰਕਾਰੀ ਵਿਭਾਗਾਂ ਅਤੇ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨੂੰ ਅਸਥਾਈ ਰਹਿਣ ਬਸੇਰਿਆਂ ਨੂੰ ਖੋਲ੍ਹਣ, ਖੋਜ ਅਤੇ ਬਚਾਅ ਕਾਰਜਾਂ, ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਬੰਦ ਕਰਨ ਅਤੇ ਰਾਹਤ ਕਾਰਜਾਂ ਵਰਗੀਆਂ ਉਚਿਤ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਕਰਨ ਲਈ ਵੀ ਸੂਚੇਤ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਪਰਵਾਹ ਕੀਤੇ ਬਿਨਾਂ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕੀ ਹੋਰ ਗੰਭੀਰ ਮੌਸਮ ਚੇਤਾਵਨੀਆਂ, ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ, ਖੰਡੀ ਚੱਕਰਵਾਤ ਸਿਗਨਲ ਜਾਂ ਮੀਂਹ ਦੇ ਤੂਫ਼ਾਨ ਚੇਤਾਵਨੀ ਸੰਕੇਤ, ਲਾਗੂ ਹਨ।

ਸਥਾਨਕ ਭਾਰੀ ਮੀਂਹ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ

ਉੱਤਰੀ ਨਵੇਂ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਹੜ੍ਹਾਂ 'ਤੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਘੋਸ਼ਣਾ ਦੇ ਸੰਚਾਲਨ ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਦੇ ਕੇ, ਸਥਾਨਕ ਭਾਰੀ ਬਾਰਸ਼ ਦੀ ਸਲਾਹ ਜਾਰੀ ਕਰਨਾ ਰਿਕਾਰਡ ਕੀਤੀ ਗਈ ਅਤੇ ਪੂਰਵ ਅਨੁਮਾਨ ਖੇਤਰੀ ਬਾਰਸ਼ ਦੀ ਮਾਤਰਾ 'ਤੇ ਅਧਾਰਤ ਹੈ, ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ, ਜਦੋਂ 70 ਮਿਲੀਮੀਟਰ ਤੋਂ ਵੱਧ ਬਾਰਸ਼ ਡਿੱਗ ਗਈ ਹੈ ਜਾਂ ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਦੇ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਘੰਟੇ ਵਿੱਚ ਡਿੱਗਣ ਦੀ ਉਮੀਦ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਵਿੱਚ ਰੀਝੀਰ ਹੜ੍ਹ ਅਤੇ ਜੋਖਮ ਲਿਆ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਉਸ ਸਮੇਂ ਭਾਰੀ ਮੀਂਹ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਫੈਲਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਲਾਲ ਜਾਂ ਕਾਲੇ ਰੇਨਸਟੋਰਮ ਚੇਤਾਵਨੀ ਸਿਗਨਲ ਲਈ ਮਾਪਦੰਡਾਂ ਤੱਕ ਨਹੀਂ ਪਹੁੰਚਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਆਬਜ਼ਰਵੇਟਰੀ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਅਤੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਰਿਕਾਰਡ ਜਾਂ ਸੰਭਾਵਿਤ ਬਾਰਿਸ਼ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦੀ, ਸਥਾਨਕ ਹੈਵੀ ਰੇਨ ਐਡਵਾਈਜ਼ਰੀ ਜਾਰੀ ਕਰੇਗੀ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਵਿੱਚ ਭਾਰੀ ਬਰਸਾਤ ਕਾਰਨ ਸੰਭਾਵਿਤ ਹੜ੍ਹਾਂ ਬਾਰੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸੂਚੇਤ ਕਰਨ ਲਈ, ਸਾਵਧਾਨੀ ਦੇ ਉਪਾਅ ਕਰਨ ਲਈ। ਐਡਵਾਈਜ਼ਰੀ ਸਬੰਧਤ ਸਰਕਾਰੀ ਵਿਭਾਗਾਂ ਨੂੰ ਸਬੰਧਿਤ ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਵਿੱਚ ਹੜ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਭਾਵ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਲਈ ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਉਪਾਅ ਵਰਗੀਆਂ ਉਚਿਤ ਜਵਾਬਦੇਹ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਕਰਨ ਦੀ ਯਾਦ ਦਿਵਾਉਂਦੀ ਹੈ।

ਮੌਸਮ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੇ ਤਰੀਕੇ

ਡਾਇਲ-ਏ-ਮੌਸਮ ਸਿਸਟਮ

ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਆਬਜ਼ਰਵੇਟਰੀ ਦੀਆਂ
ਵੈੱਬਸਾਈਟਾਂ

1878-200

www.hko.gov.hk

www.weather.gov.hk

ਮੋਬਾਈਲ ਐਪ “MyObservatory”

www.hko.gov.hk/myobservatory_e.htm

ਜਾਂ ਹੇਠਾਂ ਦਿੱਤੇ QR ਕੋਡ ਨੂੰ ਸਕੈਨ ਕਰੋ



ਆਈਫੋਨ



ਐਂਡਰਾਇਡ



ਵਿੰਡੋਜ਼ ਫੋਨ

ਗ੍ਰਹਿ ਮਾਮਲੇ ਵਿਭਾਗ (HAD) ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਰਾਹਤ ਸੇਵਾਵਾਂ

In the event that tropical cyclone warning signal No.8 or above, landslip warning or red/black rainstorm warning is in force, the Home Affairs Department's Emergency Co-ordination Centre with the emergency hotline

will be activated round-the-clock to answer relevant enquiries and provide assistance to members of the public.

ਅਸਥਾਈ ਰਹਿਣ ਬਸੇਰੇ

ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਦੇ ਸਮੇਂ, ਉਚਿਤ ਅਸਥਾਈ ਆਸਰਾ (ਆਂ) ਖਾਲੀ ਰਹਿਣ ਵਾਲਿਆਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਵਿਸਥਾਪਿਤ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਅਸਥਾਈ ਰਿਹਾਇਸ਼ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਅਧਿਕਾਰੀ (ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ) ਦੀ ਮਰਜ਼ੀ ਅਨੁਸਾਰ ਅਤੇ ਲੋੜ ਪੈਣ 'ਤੇ ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਰਹਿਣਗੇ।

ਅਸੀਂ ਠੰਡੇ ਸਪੈੱਲ ਜਾਂ ਦਮਨਕਾਰੀ ਗਰਮ ਮੌਸਮ ਦੌਰਾਨ ਪਨਾਹ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਅਸਥਾਈ ਠੰਡੇ ਆਸਰਾ ਜਾਂ ਅਸਥਾਈ ਗਰਮੀ ਦੇ ਆਸਰਾ ਵੀ ਖੋਲ੍ਹਦੇ ਹਾਂ। ਜਿੱਥੇ ਢੁਕਵਾਂ ਹੋਵੇਗਾ, ਆਸਰਾ ਉਪਭੋਗਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਕੰਬਲ ਅਤੇ ਗੱਦੇ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ।

ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਤਾਲਮੇਲ ਕੇਂਦਰ

ਗ੍ਰਹਿ ਮਾਮਲਿਆਂ ਦੇ ਵਿਭਾਗ ਦਾ ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਕੋਆਰਡੀਨੇਸ਼ਨ ਸੈਂਟਰ ਦੂਜੇ ਵਿਭਾਗਾਂ ਅਤੇ ਏਜੰਸੀਆਂ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਇਆ ਜਾ ਸਕੇ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਰਾਹਤ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਹੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਤਾਲਮੇਲ ਵਿੱਚ ਹਨ, ਅਤੇ ਕੁਦਰਤੀ ਆਫ਼ਤਾਂ ਤੋਂ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਲਈ ਅਸਥਾਈ ਰਿਹਾਇਸ਼ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰਨਾ ਹੈ।

ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਰਾਹਤ ਯਤਨਾਂ ਦਾ ਤਾਲਮੇਲ ਕਰਨ ਲਈ ਵੱਡੀਆਂ ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਘਟਨਾਵਾਂ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਨੰਬਰ 3 ਜਾਂ ਇਸ ਤੋਂ ਵੱਧ ਅਲਾਰਮ ਫਾਇਰ ਫੈਲਣ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਘਟਨਾ ਸਥਾਨ ਜਾਂ ਹਸਪਤਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਅੰਤਰ-ਵਿਭਾਗੀ ਹੈਲਪ ਡੈਸਕ ਵੀ ਸਥਾਪਤ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ।